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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LA FACULTE DE LETTRES, 
LANGUES, ARTS ET SCIENCES HUMAINES DU 27 NOVEMBRE 1997 

  

  

  

Etaient présents : 

Collège A : J.C. HERBIN - J. HERRERAS - J. VAILLANT 

Collège B : S. GOUAZE - N. LEMARCHAND - P. PETIT 

Collège AITOS : H. LAGADU. 

Collège Etudiants : Carmen GOMEZ 

Collège des Personnalités 
Extérieures : À. DELMOTTE - M.P. DION - C. LANCELLE 

Invités : N. CLEUET - J.P. LECOMTE 

Avaient donné pouvoir : 

Collège A : J.P. GIUSTO à J. C. HERBIN 
E. CLEYNEN à J.C. HERBIN 
G. GAYOT à J. VAILLANT 
H. HORLING à J. VAILLANT 

Collège B : M. BEN BARKA à S. GOUAZE 
D. MASSEAU à S. GOUAZE 
M. LANNOY à N. LEMARCHAND 
G. NATUREL à N. LEMARCHAND 

Collège des Usagers : Cécile GOMEZ à Carmen GOMEZ 

Collège des Personnalités 
Extérieures : A. PARENT à MP. DION 

P. ROUSSIES à MP. DION 
K. SCHINDLER à A. DELMOTTE 

Absents et excusés : J.-C. ANGUE - J. BERNET - B. LOUBERT 
  

Madame DION, Présidente du Conseil, ouvre la séance. 

1) Informations du Directeur : 

- Effectifs : en 1996/97, il y avait 3 520 étudiants inscrits à la FLLASH et pour 1997/98 nous avons 

actuellement 3 450 inscrits. M. VAILLANT indique que ce dernier chiffre tient compte des doubles inscriptions 
et qu'en définitive on devrait compter environ 200 étudiants en moins. 

- Créations de postes 
L'ensemble de l'Université devrait obtenir la création de 27 postes d'enseignants au total pour 1998/99 : 
3 professeurs, 16 maîtres de conférence, 1 PAST, 7 professeurs certifiés. Sur ces 27 postes, 6 seront attribués à la 
FLLASH : 

1 PROF en histoire ancienne 
1 MCF en civilisation allemande 
1 PROF en espagnol 
1 MCF en lettres - 17ème siècle 
1 MCF en arts 
1 PRAG en espagnol 
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La publication des postes sera effectuée en février - mars. Les postes non pourvus seront remis dans le pot 
commun au bout de 2 ans. 
Des demandes d'emplois sont, par ailleurs, possibles au titre de la formation continue, notamment en LEA. 

Pour ce qui est des AITOS, 16 postes (13 --> université + 3 --> BU) sont créés pour l'UVHC alors que 25 
sont nécessaires. 

- Le salon de l'étudiant à Lille 
Une première réunion de préparation a eu lieu et une deuxième réunion est prévue le 15 décembre. A la 
demande de M. VAILLANT, Melle GOMEZ Carmen accepte d'être responsable du stand au salon de 
l'étudiant. 

- Le tutorat 
Alors que le tutorat d'accueil a bien fonctionné, on constate une moindre fréquentation aux séances de tutorat 

d'accompagnement. 

2) Budget 1998 - DBM - subventions 

M. VAILLANT souligne, en matière de dotation globale de fonctionnement pour 1998, l'amputation 
d'office de 15 % par rapport à celle de 1997 qui était elle même amputée de 10 % par rapport à celle de 1996. 
Il est prévisible qu'avec ce budget, soumis au vote, la FLLASH sera en position difficile au terme de son 
exécution. D'ores et déjà, on peut annoncer un déficit de 170 000 F en matière d'heures complémentaires 
d'enseignement sur ce qui avait été prévu pour 1997, déficit qu'il faudra reporter sur le budget 1998. II n'est 
pas possible de puiser dans nos réserves pour une D.B.M. de fonctionnement. Le nouveau mode de calcul du 
budget par le ministère défavorise les universités pluridisciplinaires telles que l'UVHC. Ce budget étant 
trop juste, M. VAILLANT propose de voter une motion (jointe en annexe) dans laquelle il est demandé que soit 
maintenue en 1998 au moins la DGF de 1997. 

Le budget 1998, la DBM n°1 de report et la motion sont votés à l'unanimité. 

Les subventions suivantes sont votées à l'unanimité : 

- colloque "du Directoire au début du Consulat" organisé par M. BERNET les 13 et 14 mars 98 : 5 000 F 

- colloque sur le Théatre organisé par M. NOGACKI les 11, 12 et 13 décembre 97 : subvention de 5 000 F et 
engagement de la Direction de la FLLASH à une contribution exceptionnelle à concurrence de 10 000 F sur 
présentation de factures (une aide de 30 000 F a été demandée en parallèlle à la Présidence de l'UVHC). 

M. VAILLANT informe par ailleurs que le Conseil Régional est susceptible de financer les colloques 
de nature internationale et comptant au minimum 50 participants. 

3) Plan quadriennal et maquettes d'habilitation 

Un document est distribué aux membres du Conseil ; document présentant les priorités de la FLLASH 
pour le prochain plan quadriennal 1998-2001 en matière de : 

- formation initiale 
- formation continue 
- relations internationales 
- politique multimédia 
- équipement pédagogique 

Pour ce qui est des maquettes d'habilitation, des documents sont distribués, notamment un schéma sur 
l'ensemble des filières existantes à la FLLASH ainsi que les habilitations demandées. Les objectifs formulés 
au titre des formations initiales étaient de conforter les filières complètes existantes, soutenir les débutantes, 

compléter les filières incomplètes et diversifier modérément. Les nouvelles formations demandées sont : 
- le DEUST Arts et Nouvelles Technologies 
- la licence et la maîtrise d'Arts Plastiques 
- le DEUG de Géographie 
- la maîtrise et le DEA d'Espagnol
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- la licence d'Histoire, de Lettres Modernes, d'Anglais, mention Documentation 
- le DEA d'Anglais 
- le DEA en FLE 
- la licence et la maîtrise de Lettres Classiques 

M. PETIT rappelle les principes de capitalisation, semestrialisation, réorientation, compensation et 
globalisation (à l'intérieur d'un module et de l'année) qui doivent être appliqués aux filières existantes et à 
celles dont la création est demandée. 

4) Questions diverses 

Melle Carmen GOMEZ souhaite soulever 3 problèmes : 

- Des étudiants seraient intéressés par la formule du télé-enseignement comme cela se fait à Lille. 
M. VAILLANT répond que l'UVHC ne dispose pas d'un centre de télé-enseignement, maïs les étudiants 
intéressés par cette formule pourraient s'adresser au centre de Vanves. 

- Les étudiants souhaiteraient que les salles de bibliothèques de la Faculté aient des horaires d'ouverture 
plus larges. M. VAILLANT répond que les permanences assurées sont en fonction du nombre de moniteurs et de 
leurs disponibilités. Les horaires d'ouverture ayant été déterminés en fonction du taux de fréquentation, il 
n'est pas envisagé de les modifier pour répondre à la demande ponctuelle de 2 ou 3 personnes. 

- La corpo envisage de mettre en place la procédure des élections des représentants étudiants dans le cadre 
des conseils de départements. Le feu vert est donné. 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.



MOTION DE PROTESTATION VOTEE PAR LE CONSEIL DE 

LA FACULTE DE LETTRES, LANGUES, ARTS ET SCIENCES HUMAINE 

LORS DE SA SEANCE DU 27 NOVEMBRE 1997 

La DGF attribuée à la FLLASH pour 1998 est amputée de 15 % par 

rapport à la DGF de 1997 qui, elle-même, a été amputée de 10 % par rapport à 

celle de 1996. La FLLASH continue, malgré la création de nouveaux postes 

enseignants et les efforts considérables qu'elle a entrepris pour réduire ses 

dépenses, en particulier en réduisant le nombre de groupes de TD ouverts à 

la rentrée 1997/98 en fonction de l'évolution du nombre des étudiants, 

d'avoir un volant d'heures complémentaires élevé. En 1997, les dépenses 

globales en HC seront de 3 450 000 F pour 14 500 HC. Il manquera au budget 

de 1997 une somme de l'ordre de 170 000 F que la FLLASH ne pourra que 

répercuter sur son budget 1998, étant entendu qu'elle ne peut effectuer de 

DBM de fonctionnement sur ses réserves affectées uniquement à 

l'équipement. 

Il est prévisible que le budget proposé ce jour au Conseil est fragile et 

que son exécution comporte le risque d'un déficit. En conséquence, le 

Conseil de la Faculté adresse au Ministère de l'Education Nationale, via la 

Présidence de l'UVHC, un appel solennel pour que soit maintenue en 1998 

au moins la DGF de 1997. 

Mais, même dans ce cas, les besoins en nouveaux postes enseignants 

et AITOS, en HC subsisteront dans les années à venir. Ces besoins ne 

pourront être maitrisés que par une politique qui permette à la FLLASH 

comme à l'ensemble de l'UVHC de rattraper les retards accumulés ces 

dernières années.


